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                                         D ô v o d o v á      s p r á v a 


Na zasadnutí MsZ dňa 31.8.2004 bolo uznesením MsZ číslo 308/04 schválené zabezpečenie MsP Prievidza cestným meračom rýchlosti na plnenie úloh v oblasti dopravy a zaistenia bezpečnosti obyvateľov mesta. 

Vzhľadom k množiacim sa úvahám, že meranie rýchlosti jazdy v cestnej premávke možno kvalifikovať ako neoprávnené používanie informačno-technických prostriedkov a na používanie meračov rýchlosti jazdy musí mať Policajný zbor i MsP súhlas sudcu, v snahe predísť zbytočným problémom a sťažnostiam na oprávnenosť MsP používať tento prostriedok, sme vypracovali znenie VZN o používaní cestných meračov rýchlosti Mestskou políciou Prievidza. 


Spomínané VZN sme vypracovali napriek tomu, že  v zmysle zákona č. 166/2003 Z. z. o ochrane súkromia pred neoprávneným používaním informačno-technických prostriedkov v znení neskorších predpisov nemožno meranie rýchlosti jazdy považovať za používanie informačno-technického prostriedku v zmysle  zákona.             

            Merač rýchlosti jazdy sa používa verejne, na verejnej komunikácii. Je preto zrejmé, že tomuto technickému prostriedku chýba utajovaný spôsob použitia, čo je   jedna z podmienok, za ktorých technický prostriedok možno považovať za informačno-technický prostriedok v zmysle zákona. Všetky merače rýchlosti jazdy (používané aj Policajným zborom) sú meradlá schváleného typu a podliehajú pravidelnému overovaniu v zmysle zákona č. 142/2000 Z. z. o metrológii. 



Merač rýchlosti jazdy je technický  prostriedok, ktorý používa mestská polícia pri výkone dohľadu nad bezpečnosťou a plynulosťou cestnej premávky v súlade so zákonom o obecnej polícii. 


V zmysle ustanovenia § 4 zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov rozsah technických prostriedkov obecnej polície určuje obecné zastupiteľstvo s prihliadnutím na rozsah jej úloh. Toto bolo učinené na zasadnutí MsZ dňa 31.8.2004 uznesením MsZ číslo 308/04, čím bolo schválené zabezpečenie MsP Prievidza cestným meračom rýchlosti na plnenie úloh v oblasti dopravy a zaistenia bezpečnosti obyvateľov mesta. I napriek tomu bolo vypracované a schválené VZN č. 79/2004 o používaní cestných meračov rýchlosti MsP v Prievidzi uznesením MsZ č. 402/04, ktoré nás ich takisto oprávňuje používať.


Už v pri samotnej úvahe o kúpe rameru sme mali zámer pôsobiť aj preventívne za účelom čoho sme zakúpili stacionárny ramer na trojnožke. Snahou MsP Prievidza nie je merať rýchlosť motorových vozidiel skryte ako to v mnohých prípadoch vykonáva Policajný zbor, i keď to nie je v rozpore so žiadnym zákonom. Preto meriame stacionárnym meračom Ramer umiestneným na verejne prístupnom mieste za prítomnosti obsluhujúceho príslušníka MsP v rovnošate v smere jazdy vozidiel.    


Z vyššie uvedených dôvodov v ustanovení § 5 ods. 1 tohto VZN je určené, že meranie rýchlosti motorových vozidiel je možné len vtedy, keď sú vodiči motorových vozidiel na túto skutočnosť upozornení zreteľne viditeľným označením. 


Znenie § 5 ods. 1 VZN č. 79/2004 presne nedefinuje pojem, čo je upozornenie zreteľne viditeľným označením, umožňuje a pripúšťa rôzny výklad a preto na odstránenie možných rozporov vo výklade predmetného paragrafu navrhujeme doplnkom č. 1 k tomuto VZN zmenu jeho znenia.


Navrhované znenie už neumožňuje a nepripúšťa rôzny výklad a zároveň rešpektuje prvotný zámer predkladateľa pôsobiť aj preventívne.


Na základe horeuvedených skutočností Vám predkladáme uvedený doplnok VZN na prerokovanie s presvedčením, že ho MsZ v Prievidzi schváli, čím vytvorí legislatívne podmienky na jeho jednoznačný výklad, vytvorí podmienky na to, že sa predíde zbytočným problémom a sťažnostiam na oprávnenosť MsP používať tento prostriedok 

Doplnok č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 79/2004
o používaní cestných meračov rýchlosti

Mestskou políciou v Prievidzi  



Mestské zastupiteľstvo v Prievidzi sa v zmysle § 11 ods. 4 písm. g) zák. SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v  znení neskorších predpisov uznieslo na tomto doplnku :

§ 5
Podmienky použitia cestného merača rýchlosti na účely merania rýchlosti motorových vozidiel

1.    nahrádza sa znenie ods. 1 nasledovne : Meranie rýchlosti motorových vozidiel je 

       vykonávané cestným meračom rýchlosti za prítomnosti príslušníka MsP Prievidza

       v rovnošate.
Na tomto doplnku sa uznieslo Mestské zastupiteľstvo dňa 2005 a bol schválený uznesením č.  /2005. Tento doplnok nadobúda účinnosť 15. – tym dňom odo dňa jeho schválenia vyvesením na úradnej tabuli. 









Ing. Ján BODNÁR, v. r. 









     primátor mesta

                                                   NÁVRH NA UZNESENIE

Mestská rada :

I.     berie na vedomie

       Návrh doplnku č. 1 k VZN č. 79/2004 o používaní cestných meračov rýchlosti Mestskou políciou v Prievidzi

II.   o d p o r ú č a  - n e o d p o r ú č a

       schváliť doplnok č. 1 k VZN č. 79/2004 o používaní cestných meračov rýchlosti Mestskou políciou v Prievidzi

Mestské zastupiteľstvo :

I.   berie na vedomie

Návrh doplnku č. 1 k VZN č. 79/2004 o používaní cestných meračov rýchlosti Mestskou políciou v Prievidzi

II.   s ch v a ľ u j e  - n e s ch v a ľ u j e

Doplnok č. 1 k VZN č. 79/2004 o používaní cestných meračov rýchlosti Mestskou políciou v Prievidzi

