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Návrh I. úpravy rozpočtu na rok 2005   

Komentár

Východiskové údaje

           Jedným z východísk tvorby rozpočtu je predpoklad odpredaja bytov a nebytových priestorov, v náväznosti na tvorbu výnosov a výška nájmného za byty a nebytové priestory. Ďalším rozhodujúcim činiteľom je plán nákladov na opravy a údržbu.  

Nedaňové príjmy

 212003  Z prenajatých bytov
5 125  tis. Sk

Táto plánovaná čiastka je závislá od výšky nájomného a je pokrytá platnými nájomnými zmluvami. Výšku tejto  položky ovplyvňuje jednak počet bytov (postup odpredaja), počet neplatičov a jednak výška nájomného, ktoré reguluje štát výmerom ministerstva financií. Z dôvodu nenaplnenia predpokladaných príjmov navr-hujeme znížiť položku o 875 tis. Sk.  

BEŽNÉ  VÝDAVKY

627 Príspevok do doplnkových dôchodkových poisťovní                 45 tis. Sk       

Jedná sa o príspevky zamestnancom na základe Kolektívnej zmluvy. Táto položka bola v pláne podhodnotená a navrhujeme ju zvýšiť o 25 tis. Sk. 

633200  Materiálne zabezpečenie činností                                       220 tis. Sk

Predstavujú náklady na  kancelárske potreby, vybavenie tlačiarní, kopírky (tonery), čistiace a hygienické prostriedky. Táto položka bola v pláne podhodnotená a navr-hujeme ju zvýšiť o 100 tis. Sk. Konečné čerpanie položky bude na úrovni roku 2004. 

637012  Daň z nehnuteľnosti                                                                0 tis. Sk

Táto položka  nebude čerpaná, nakoľko podľa § 17 ods. 1. písm. a. zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady sú od dane oslobodené pozemky, stavby, byty a nebytové priestory vo vlastníctve obce, ktorá je správcom dane. Položku navrhujeme vylúčiť z rozpočtu na rok 2005. 

Hospodársky výsledok

Návrh rozpočtu je predkladaný ako vyrovnaný. 

V Prievidzi dňa 19. 9. 2005 

Vypracoval : Richter

