Dôvodová správa k vydaniu VZN č. 96/2008 o určení príspevkov (poplatkoch) v školstve :

I. 

Podľa doteraz platnej legislatívy poplatky v školstve boli v zmysle zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve určované riaditeľom školy/školského zariadenia.

II.

Zmena nastáva schválením nového školského zákona č. 245/2008 Z.z., ktorý nadobúda platnosť od 1.9.2008, keď podľa príslušných paragrafov tohto zákona  výšku príspevkov určí zriaďovateľ vo VZN. V súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov VZN prerokováva mestské zastupiteľstvo.

Podkladom pre určenie poplatkov vo VZN boli návrhy jednotlivých riaditeľov škôl a školských zariadení, ktorí ich predložili na pokyn odboru školstva MsÚ v zmysle zákona č. 596/2003 Z.z.

a)

Najväčšia zmena, ktorú priniesol nový zákon,  je v oblasti poplatkov za školské stravovanie, keď príspevok od zákonného zástupcu dieťaťa/žiaka je určený len vo výške nákladov na potraviny v nadväznosti na odporúčané výživové dávky (usmernenie MŠ SR), t.j. zákonný zástupca neprispieva na réžie (doteraz bol stanovený mesačný príspevok na réžie v ŠJ MŠ v sume 240,- Sk). Výpadok v zdrojoch z uvedeného dôvodu predstavuje cca 600 tis. Sk v r. 2008 a 1 500 tis. Sk v nasledujúcich rokoch, čo bude potrebné vykryť zo zdrojov mesta (z podielových daní).

b)

Výpadok príjmov za réžie v školských jedálňach je následne len čiastočne kompenzovaný v stanovení poplatkov za materské školy, ktorý je určený takmer v maximálne možnej prípustnej hranici vo výške 361,50 Sk mesačne (t.j.98 % z maxima 369,- Sk), keď doterajší mesačný poplatok sa vyberal vo výške 250,- Sk. Za predškolákov od 1.9.2008 zákonný zástupca už neplatí, na nich bude prispievať štát na základe uskutočneného zberu údajov k 15.9.

c)

Poplatky v ostatných typoch škôl a školských zariadení sa nachádzajú v strede príslušného rozpätia určeného zákonom. Väčšie odchýlky od predchádzajúceho roku neboli uskutočnené (napr. doterajšie priemerné mesačné poplatky boli v ŠKD určené vo výške 75,- Sk, nové podľa VZN v sume 75,50 Sk, v ŠSZČ doterajšie poplatky 60,- , nové podľa VZN 60,50 Sk). Mesačné poplatky v týchto školských zariadenia zohľadňujú únosnosť ekonomického zaťaženia rodičov tak, aby nepoklesla dochádzka detí.

d)

K pohybom oproti predchádzajúcemu obdobiu v ostatných typoch škôl a školských zariadení došlo hlavne v súvislosti s prepočtom na EURO tak, aby mesačný poplatok bol stanovený na celé EURO (prípadne aj 50 centov).

Odlišná situácia je v  školských jedálňach, kde je cena stanovená vzhľadom na denný stravný limit aj na dve desatinné miesta v EURO, poplatok sa však hradí za celý mesiac, t.j. 22 dní.

e)

V súvislosti so stravovaním pre deti v hmotnej núdzi sú v malej miere upravené tak príspevky od Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny SR, ako aj od rodičov.

f)

Úľavy z titulu hmotnej núdze sa uplatňujú vo všetkých druhoch poplatkov.

III.

U všetkých druhov poplatkov je určený termín, dokedy je potrebné poplatky zinkasovať, t.j. do 10. dňa v kalendárnom mesiaci. Odlišnosť je len u školských jedální, kde je potrebné úhradu vykonať do 25. dňa v predchádzajúcom mesiaci.

IV.

Všetky poplatky sa uhrádzajú mesačne.

Vyhotovil: Ing. Halahyjová
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                                                                                                        Ing. Milan Rybanský
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